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Artisjus-díjas lett Szajbély Mihály, a szegedi bölcsészkar professzora

Kategóriájának egyik legrangosabb hazai díját, az Artisjus Irodalmi Díjat vehette át a napokban az SZTE irodalomprofesszora tavaly megjelent monumentális, Csáth
Gézáról írt monográfiájáért.

Artisjus Irodalmi Díjat 2006 óta ítélik oda, és kezdetektől fogva négy kategória (költészet, próza, tanulmány, esszé) legjobbjainak adják át.
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Szajbély Mihály a szegedi egyetem professzora március 2-án Budapesten vehette át a rangos kitüntetést
Csáth Géza élete és munkái (Régimódi monográfia) című, a Magvető Kiadónál megjelent közel hatszáz
oldalas kötetéért, tudományos kategóriában. 

Az SZTE BTK Kommunikáció és Médiatudományi Tanszékének professzora hosszú tudományos pályáját tudhat maga mögött. A szegedi egyetemen végzett és
oktatóként 1977 óta tanít a bölcsészkaron, 1992 óta a BTK több tanszékének volt vezetője. Magyarország első számú Csáth Géza-kutatójának számít, noha
tudományos munkájának homlokterében a magyar felvilágosodás és reformkor irodalmának kutatása áll. 

Szajbély Mihály az 1970-es évek dereka óta foglalkozik Csáth-kutatással, ennek első mérföldköve, az 1978-ban megjelent Egy elmebeteg nő naplója című Csáth-
munka kiadása volt. Nem sokkal később kismonográfiát írt a Kosztolányi Dezső unokatestvéréről, polgári nevén Brenner Gézáról.

Régimódi monográfia, közel hatszáz oldalon (fotók: Szabó Luca)

A szeged.hu tavaly év végén két terjedelmesebb írásban is foglalkozott az akkor frissen megjelent Csáth Gézáról szóló kötettel. Előbb interjút közöltünk Szajbély
Mihállyal. Ebben egyebek mellett a kutató kitért arra is, hogy tudományos pályája során hogyan módosult kutatói szemlélete, ami tetten érhető a Csáthról született
friss monográfiában is. Erről akkor azt mondta:

„A műközpontú irodalom-felfogástól eljutottam egy más típusúig, amely az utóbbi években kezd
előtérbe kerülni. Ennek a rövid lényege, hogy a szöveg mögött visszatér a szerző. A szerzőt az
értelmezés már nem akarja »megölni«, de még a háttérbe szorítani sem.” 

Utóbb beszámoltunk a kötet szegedi bemutatójáról is, ahol Kokas Károly, az SZTE Klebelsberg Könyvtár főigazgató-helyettese kérdezte új munkájáról Szajbély
Mihályt. Kokas Károly a beszélgetésen elismerően úgy fogalmazott, hogy „lélektani krimiként is olvasható” a Csáth Gézáról született új Szajbély-kötet. 

Ezzel egybevág Szilágyi Zsófia irodalomtörténész professzornak, az SZTE BTK, Magyar Irodalmi Tanszéke vezetőjének véleménye, aki úgy vélekedett az új
Csáthról készült kötetről, hogy az

„olyan tudományos munka, amelyet hátborzongató életrajzi regényként is olvashatunk.”

Szajbély Mihály vendégprofesszorként tanított Berlinben és Bécsben, 2004-ben lett a Magyar Tudományos Akadémia doktora, dékánként pedig 2014 és 2017 között
vezette a szegedi egyetem bölcsészkarát.

Ebben az évben Kovács András Ferenc vehette át az Artisjus Irodalmi Díj nagydíját, míg az alkategóriák díjazottjai Cselényi Béla, Kováts Judit, Mártonffy Marcell
és az SZTE professzora, Szajbély Mihály voltak.

B. P.

* * *
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